

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации Натальи Владимировны Лаптевой

«Региональные особенности реализации государственной политики в сфере высшего образования в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3. Государственное управление и отраслевые политики (политические науки)

Исследование Н.В. Лаптевой затрагивает актуальную на сегодняшний день проблему. Обозначившиеся в последнее время проблемы в подготовке и воспитании специалистов для различных отраслей экономики и сфер общественной жизни в современной России с особой остротой актуализировали объективную потребность серьезных преобразований государственной политики в данной сфере, в определении стратегии развития высшей школы, содержательных и педагогических изменений в образовательном процессе.

Н.В. Лаптева относительно давно и последовательно работает в рамках данной тематики. За время, в течение которого она писала диссертацию, ею был проанализирован серьезный массив эмпирического и теоретического материала, изучен внушительный пласт научных трудов российских ученых. Много репрезентативных данных автор получила путем анализа открытой документации конкретных региональных вузов (на примере Самарской области), которые позволили рассмотреть реальный процесс и итоги реализации государственной политики в сфере высшего образования на региональном уровне.

Практическую значимость диссертационного исследования определяют сделанные Н.В. Лаптевой выводы относительно причин затяжного характера и низкой эффективности реформ российской высшей школы. Ее определяют также авторские доказательства важности для институтов государства (в целях повышения легитимности их реформаторских и управленческих действий) переориентироваться в своем взаимодействии с вузовским сообществом с наращивания бюрократической

регламентации на стимулирование и поддержку инициатив отдельных вузов (особенно в регионах) в организации образовательного и научного процессов.

Основные результаты проведенного исследования были апробированы автором в 17 научных работах по теме диссертации, в том числе 6 статьях в изданиях из Перечня ВАК Российской Федерации, а также в ходе выступлений на многочисленных научно-практических конференциях.

Содержание диссертационного исследования Н.В. Лаптевой соответствует пунктам Паспорта научной специальности 5.5.3. Государственное управление и отраслевые политики (политические науки): 1. Политическая власть. Политическое и государственное управление; 2. Теории, концепции и модели государственного управления. Государственное управление при различных типах государственного устройства, формах правления и политических режимах. 3. Система государственного управления. Органы государственной власти и управления. Органы исполнительной власти. Государственная бюрократия и государственная служба. 9. Государственная политика, государственные отраслевые политики (социальная, экономическая, миграционная, национальная, научно-техническая, образовательная, молодежная, информационная и др.).

Подготовленная Натальей Владимировной Лаптевой диссертация «Региональные особенности реализации государственной политики в сфере высшего образования в Российской Федерации» удовлетворяет требованиям, установленным пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» для кандидатских диссертаций, содержит значимые для отечественной политической науки выводы и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3. – Государственное управление и отраслевые политики (политические науки).

Доктор политических наук, доцент,

профессор кафедры политических наук

СГУ имени Н.Г. Чернышевского

Александр Александрович Казаков

Подпись	<i>А.А. Казакова</i>	удостоверяю
Ученый секретарь	<i>И.В. Федусенко</i>	И.В. Федусенко
доцент		
" 10 "	<i>09</i>	2023 г.